



# В эти дни

От быстрого Чорха до плавной Алазани, от тихоструйного Нсу до рококошного Терепа — на всей грузинской земле эти дни отмечены великой народной радостью и ликованием.

Указами Президиума Верховного Совета СССР товарищ Сталин награждает вторым орденом «Отечественной войны» Героя Советского Союза, высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза.

В этих исторических государственных актах — награда Родины, всенародное признание величайших заслуг любимого вождя.

Чтутурский горняк и тварчельский шахтер, католический виноградарь и карталинский садовод, тбилисский машиностроитель и кутаисская ткачиха, прославленные академики и скромные студенты восприняли награждение товарища Сталина как свою личную радость и счастье.

Своею на крыльях облета города и беда Советской Грузии эта радостная весть. И всюду она вызвала всеобщее ликование.

«Высоко — на горе Казбети ведет свою несметную, но важную работу небольшая группа советских землекопов — научных работников. Они топят лиственные связи с внешним миром. Но их поддерживает и вдохновляет в работе и в жизни образ великого вождя. Когда на выслоторной вышке узнали о награждении товарища Сталина, о присвоении ему почетнейших званий, — землекопы аплодировали вместе со всем народом.

Древний город Гори — сердце Грузии. Здесь, на некогда узкой улочке, в маленьком домике родился и провел свои детские годы товарищ Сталин.

Домик товарища Сталина заботливо охраняет трудящийся Гори. Здесь побывали тысячи и тысячи людей. Но особенно много посетителей домика сейчас. В прошлые воскресенья в нем побывало около тысячи людей из Тбилиси, Батуми, Баку, из многих других больших и малых городов и сел нашей страны.

Трудящиеся Гори, как и весь наш народ, с огромной радостью узнали о присвоении товарищу Сталину высшего воинского звания Генералиссимус. И как только весть об этом доходила до того или другого предприятия, тотчас же возникали митинги. Люди стремились выразить свою радость, поделиться ею друг с другом.

На конвейерном заводе выступила станковщица главного тока М. Мечташвили. Она сказала:

— Огромную тяжесть в дни Отечественной войны вынес на своих плечах товарищ Сталин. С исключительным мужеством и решительностью руководил он борьбой советского народа с гитлеровской Германией и привел нашу страну к великой победе. Нет слов, чтобы выразить те чувства уважения, преданности и любви, которые мы питали к родному Сталину. Многие лет жизни, здоровья и силе мы посвятили товарищу Сталину!

И тут же станковщица Мечташвили приняла на себя новые производственные обязательства. Она обязалась выполнить план не менее чем на 150 процентов, подготовить из числа новичков трех квалифицированных рабочих.

Рабочий Горьковского лесохимического завода Сологашвили заявил:

— Сталин — слава нашего отечества. Пройдут века, тысячелетия, но его имя всегда будет почитаться человечеством. Намему Сталину мы обязаны своей свободой и счастьем.

Тов. Сологашвили обязался озабочивать эти незабываемые дни первоочередным норм в два раза. Коллектив завода принял обязательство выполнить план текущего года на 120 процентов.

Горький железнодорожник, рабочий пилотпропелторного завода и других предприятий озабочивают эти дни массовым перевыполнением производственных заданий, содействуя по мере сил укреплению экономического могущества социалистической Родины.

В надрах земли трудятся шахтеры Тбилизи. Они добывают уголь. Шахтеры знают, чем больше будет выдано угля, тем шире будут развиваться наши промышленность, наш транспорт. Воодушевленные наградой Родины великому вождю, тбилисские шахтеры перевыполняют план. 27 июня трест «Тбилизуголь» выполнил задание на 107,3 проц.

Шахтеры говорят: под руководством товарища Сталина мы победили немецко-фашистских захватчиков, под его руководством мы сдвигли большие утюжки саюз нашей советской отчизны.

На Тбилисском заводе им. Каптелидзе строят машины, в эти дни небыва-

лый подъем. Присвоение товарищу Сталину высшего воинского звания — Генералиссимус Советского Союза — вызвало у коллектива завода стремление работать еще лучше. В заводских цехах, по словам, гудит станки: весел на станковочную вахту, люди в 2—3 раза перевыполняют нормы.

Ткачихи крупнейшего в Грузии Кутаисского шелкокомбината, собравшись на митинг, единодушно заявили:

— Мы заверим нашего родного Сталина, что будем, не покладая рук, трудиться на благо нашей Родины.

Многие ткачихи переходят на обслуживание пусковых станков, стремятся увеличить производительность труда, дать стране больше отличных шелковых тканей. В этом патристическом стремлении их вдохновляет имя великого Сталина.

«Бесконечно тянется вдоль шоссе поля колхоза им. Баградзе селения Боза Тетришарского района. Озимые хлеба уже поспели. Наступила летняя страда. И с утра до вечера весь колхоз на полях. Идет косятина ячменя. Три комбайна и свыше 120 колхозников убирают урожай ячменя.

Сюда, на поля, где трудятся колхозники, быстро долетает радостная весть. Как только была получена газета, состоялся митинг. Председатель артели т. Дзакншвили сказал:

— Товарищ Сталин высоко ценит наш колхозный труд. Это и о нас он говорил, когда проводил свой аграрный курс «вперед», который держит в состоянии активности наш великий государственный механизм во всех отраслях науки, хозяйства и военного дела».

Мы сердечно приветствуем награждение товарища Сталина. Это — парадная награда. Колхозное крестьянство будет еще упорнее трудиться на благо нашей социалистической Родины.

Митинг принял обязательство запретить уборку урожая на 10 дней раньше установленного срока. Колхозники уже отпраздновали для славы государству 18 тонн зерна нового урожая.

Вместе со всеми трудящимися нашей страны трудящиеся Грузии слава своего вождя и полководца, желают ему долгих лет жизни на счастье отчизны, на благо народа

К. ИКЕТИЛИ

# Закарпатская Украина



Закарпатская Украина — область в Центральной Европе, расположенная в южных склонах и предгорьях Карпат и в части в Нижне-Венгерской низменности. Площадь Закарпатской Украины — 12,6 тыс. кв. км., население по переписи 1931 г. — 725,3 тыс. человек (65 процентов всего населения составляли украинцы, 15 процентов — венгры и 15 процентов — сербы). Центр Закарпатской Украины — город Ужгород (267 тыс. жителей). Главное занятие населения — сельское хозяйство, состояние лесов, лесное дело, т. е. половина всей площади покрыта лесами. Промышленность развита слабо (вместе с ремеслами в ней занято лишь 10 процентов населения) и связана, главным образом, с сельским хозяйством и лесными промыслами (мукомольная, винокурная промышленность, лесопильные заводы). Имеются небольшие целлюлозные и спичечные фабрики.

Закарпатские украинцы являются частью украинского народа. По языку, обычаям и культуре они мало чем отличаются от украинцев Приднепровья, Галиции и Буковины, и только исторические пережитки не давали им по силе возможности воссоединиться в едином государстве. После воссоединения с УССР Западной Украины (1939 г.) и Северной Буковины (1940 г.) карпатские украинцы были единственными, не воссоединившимися со своим народом.

Со времени вторжения венгров, более тысячи лет, Закарпатская Украина находилась под игом венгров. Венгерские феодалы наложили отпечаток на всю дальнейшую историю карпатских украинцев, которые до последнего времени оставались одним из самых отсталых народов в Европе как в экономическом, так и в культурном отношении. Число неграмотных составляло около 70 проц., население вымирало от голода и эпидемий. Часть населения была вынуждена эмигрировать, в частности в Соединенные Штаты Америки и Канаду, где закарпатские украинцы создали значительные колонии.

Несмотря на усилия венгерских феодалов ассимилировать закарпатских украинцев, последние сохранили свой язык, свою культуру и духовную связь со всем украинским народом. Эта духовная связь ясно ощущалась первыми карпатскими украинскими просветителями, сыгравшими выдающуюся роль в подвиге национального самосознания закарпатских украинцев.

Точкой к подвигу национального движения в Закарпатской Украине, охватившей широкие круги населения, явилось пребывание русских войск в Венгрии в 1848 году.

Национальное движение, связанное и тогда с общим движением славянских народов, выдвинуло на арену общественной жизни ряд выдающихся деятелей — писателей, историков, педагогов. Их деятельность проникла глубоко в любовь к своему народу и славянству и предлежала к русскому народу. Это сказалося между прочим и на том, что русский литературный язык был избран закарпатскими украинскими просветителями.

телями для написания многих выдающихся трудов по истории, педагогике и многим художественным произведениям.

Народ Закарпатской Украины никогда не оставал своих вековых надежд на воссоединение с матерью — Украиной. После развала локсунтой Австро-Венгерской империи осенью 1918 года на Закарпатской Украине были созданы национальные советы, которые должны были решить вопросы о будущем крае. В январе 1919 года в Мукачево, где собрались делегаты со всей Закарпатской Украины, была торжественно провозглашена независимость Закарпатской Украины с остальным украинским народом.

Однако по Сен-Жерменскому и Трианонскому договорам Закарпатская Украина была включена в состав вновь образованной Чехословакии, исключительно из политических соображений. Сам факт включения Закарпатской Украины в Чехословакию был случайным. Существовали также проекты включения ее в Польшу и даже — Румынию.

До 1939 г. Закарпатская Украина находилась в составе Чехословакии в качестве автономной единицы.

Стремясь к нападению на Советский Союз, Гитлер уготовал Закарпатской Украине роль плацдарма для осуществления своих разбойничьих планов. С этой целью после расчленения Чехословакии Гитлер предоставил возможность фашистской Венгрии оккупировать Закарпатскую Украину. В марте 1939 г. венгерские войска заняли территорию Закарпатской Украины. Со времени отторжения Закарпатской Украины от Чехословакии и включения ее в состав Венгрии для закарпатских украинцев наступили черные дни. В стране был установлен режим кровавого террора. Все, что играло какую-либо роль в общественной жизни чехословацкого республики и в украинском национально-освободительном движении, были расстреляны, брошены в тюрьмы и концлагерные лагеря. Венгерские хололы Гитлера жестоко расправились с народом Закарпатской Украины.

Героическая Красная Армия, разгромившая гитлеровские войска на фронте Отечественной войны, освободила территорию Чехословакии и в ноябре

1944 г. изгнала гитлеровцев из Закарпатской Украины и принесла народному долгожданное освобождение. Населению Закарпатской Украины получило возможность свободно выразить взгляды на свое дальнейшее судьбу.

26 ноября 1944 г. в Мукачево состоялся I съезд народных комитетов Закарпатской Украины, на котором объявлено представительство со всего края. Огромным воодушевлением съезд принял манифест о желании соединить Закарпатскую Украину с Советской Украиной. С тех пор в городах и селах Закарпатской Украины проходили многочисленные митинги, на которых население единодушно требовало присоединения к Советской Украине.

При содействии чехословацкого правительства началось возрождение политической, экономической и культурной жизни страны после многих лет кабели венгерских и немецких фашистских оккупантов.

С первых шагов своей новой жизни Закарпатская Украина получает братскую помощь правительства Советской Украины. Правительство УССР прислало в Закарпатскую Украину зерно, строительные материалы, а также специалистов сельского хозяйства. Осуществилась многовековая мечта населения Закарпатской Украины: земля и лесные богатства перешли в его собственные руки. Народные комитеты уже передали крестьянам свыше 100 тыс. гектаров земли. Более 60 тыс. хозяйств получили земельные наделы.

В осуществлении стремлений закарпатских украинцев о воссоединении со всем украинским народом решающую роль сыграли дружественные отношения между Советским Союзом и образованной на освобожденной Красной Армией территории Чехословакии демократическим чехословацким правительством, которое пошло навстречу стремлениям карпатского украинского народа воссоединить Закарпатскую Украину с Советской Украиной.

Заключение договора между Советским Союзом и Чехословацкой республикой о Закарпатской Украине явилось осуществлением вековых чаяний закарпатских украинцев. (ТАСС.)

## О Всесоюзном социалистическом соревновании колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства в 1945 году

В целях дальнейшего развёртывания социалистического соревнования колхозов и МТС за получение высокого урожая и подъема колхозного животноводства, правительство СССР постановило на 1945 году действовавшие в 1944 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, МТС, районов, областей, краев и республик за получение высокого урожая и подъем колхозного животноводства.

Увеличено на 1945 год количество переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны:

- а) для областей, краев и республик — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 10 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны до 14, из них 7 переходящих красных знамен за получение высокого урожая и 7 переходящих красных знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей четырех первых денежных премий по 500.000 рублей и десяти вторых денежных премий по 400.000 рублей;
  - б) для районов — победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании с 30 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны до 40, из них 20 переходящих красных знамен за высокий урожай и 20 переходящих красных знамен за подъем колхозного животноводства с выдачей денежных премий по 100.000 рублей.
- Уреждено дополнительно на 1945 год для победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда:
- а) 4 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны для областей, краев и республик, с выдачей

денежной премии по 400.000 рублей, при каждом знамен, в том числе:

- одно переходящее красное знамя за получение высокого урожая хлопка для областей, краев и республик, занимающихся хлопководством; одно переходящее красное знамя за получение высокой сахарной свеклы для областей, краев и республик, занимающихся садоводством и садоводством;
- одно переходящее красное знамя за получение высокого урожая льна для областей, краев и республик, занимающихся льноводством;
- одно переходящее красное знамя за выхождение и перевыполнение плана развития плодородия и виноградарства;
- б) 18 переходящих красных знамен Государственного Комитета Обороны для районов, с выдачей денежных премий по 100.000 рублей, из них: 5 переходящих красных знамен за получение высокого урожая по хлопку, 5 — по льну, 5 — по сахарной свекле и 3 — за получение высокого урожая и выхождение планов развития плодородия и виноградарства; в социалистическом соревновании за получение высокого урожая хлопка, льна, сахарной свеклы, плодов и винограда могут участвовать все районы, производящие соответствующие культуры.

Наркомхозу СССР предложено проведение итогов социалистического соревнования по специальным конкурсам: производство по окончании года за выхождение и перевыполнение по соответствующей культуре плана урожайности, плана сельскохозяйственных работ, обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов или по контрактам, а также по натуральным работам МТС.

## Лагодехские колхозы ведут уборку хлеба

ЛАГОДЕХИ. (Наш спец. корр.). Ещё досрочно последние гектары, когда сельскохозяйственная артель имени Тельмана селения Према начала подготовку к уборке урожая.

До начала уборочных работ правление артели составило рабочий план уборки для каждой из шести бригад. В этих планах подробно указывалось, какую площадь и в какие сроки должна убирать та или иная бригада.

Чтобы завершить в сжатые сроки и без потерь уборку, колхоз начал уборочные работы на отдельных участках, не дожидаясь, пока созреет хлеб на всем массиве. В колхозе уже убрано более 50 гектаров овсянны. Ежедневно на уборку хлеба работает до 180 колхозников и колхозниц.

С первых же дней уборки хорошо зарекомендовала себя пятая бригада, которой руководит т. С. Бесамвиля. В бригаде широко развирнуто социалистическое соревнование, активно ведется борьба с потерями урожая. Действенную помощь оказывают колхозникам бригадный полевод Иосиф, систематически осматривающий вопросы, связанные с успешным проведением уборочных работ.

По-стахановски трудятся первочлены бригады — колхозники М. Гелашидзе, Т. Ломидзе, Е. Хелашвиля, Каз-

дья на них ежедневно убирает 1.800—2.000 квадратных метров при дневной норме 800 квадратных метров. Ещё лучше показателем имеет 60-летний колхозник Ван Сирашвили, выработавший ежедневно на уборке около трёх норм.

Выборочная уборка хлеба началась в соседнем колхозе «Према». Переломники колхоза Н. Мечташвили, Т. Калчашвили, В. Заврашвили и другие систематически выполняют на уборке хлеба по 2—3 нормы в день.

Более 40 гектаров овсянны убрали вручную члены сельскохозяйственной артели имени Фрунзе Будинковского сельсовета. В этом колхозе на уборку вышли и комбайн Лагодехский МТС. Комбайнер т. С. Пибубальский в первый же день работы убрал без потерь до 10 гектаров овсянны.

Организовано начали уборку овсянны колхозы имени Дзержинского Поддискарского сельсовета и «Красноармейск» селения Ульяновка, за 3 дня фрунзевский бригады убрали овсянны на площади 35 гектаров.

Уборку овсянны сейчас в Лагодехском районе уже ведут 45 колхозов, и сжатые сроки завершат уборку ячменя.

Т. ЛОЛУА

## Забота о детях военнослужащих

Паркомат Просвещения РСФСР разослал местным органам и учреждениям народного образования письмо, в котором указывает, что их первоочередной задачей сейчас является оказание всемерной помощи семьям военнослужащих.

В 1 июля должны быть закончены учебные работы, потерявших во время войны родителей, и устройство их в детские дома и семьи трудящихся, решивших взять сирот на воспитание, под опеку или усыновить. В месячный срок предлагается направить в детские сады

всех детей военнослужащих, погибших во время и инвалидов Отечественной войны. Дети в первую очередь направляются в детские лагеря и на детские площадки.

До начала учебного года нуждающиеся ребята получают обувь и одежду и будут определены в школьные интернаты. Для детей военнослужащих создаётся запас учебников, тетрадей и школьно-письменных принадлежностей. Получившим пенсию пережившим будет оказана помощь в подготовке к испытаниям. (ТАСС.)

## В областной библиотеке

СУХУМИ. (От наш. корр.). Областная библиотека существует в Сухуми с первых дней установления советской власти. Помещается она в центральной части города, на набережной им. Ш. Руставели, и занимает 12 комнат.

С 9 часов утра библиотека уже наполняется людьми. Здесь можно встретить школьников, студентов, военнослужащих, пропагандистов, агитаторов. Ежедневно библиотеку посещают от 500 до 900 человек. В среднем она выдает 250—300 книг. Ее книжный фонд насчитывает 56 тысяч экземпляров: библиотечно-педагогической, художественной, технической и другой литературы.

В числе посетителей есть люди, которые состоят читателями библиотеки с момента ее основания. Медработница Е. Чхартишвили, например, пользуется книгами библиотеки непрерывно уже 22 года. За это время она прочла сотни художественной литературы. 10 лет посещает библиотеку врач А. Гиргелко. Она является не только читателем, но и консультантом по медицинской литературе.

Библиотека откликается на все важнейшие общественно-политические события. В нынешнем году здесь были организованы выставки, посвященные 75-летию со дня рождения В. И. Ленина, Дню Красной Армии, 150-летию со дня рождения Грибоедова.

Большой популярностью пользовались выставки материалов для изучения докладов товарища Сталина о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Она является большим поспором для лекторов, пропагандистов и агитаторов, для сотен людей, самостоятельно работающих над политической книгой.

## Работы художников и скульпторов Азербайджана

Художники и скульпторы Азербайджана готовят десятки произведений на Всесоюзную художественную выставку «Отечественная война».

Художник Татиев пишет портрет товарища Сталина. Серия графических работ, показывающих труд бакинских нефтяников в дни войны, готовит Газафар Халифов. Художник Мамадзаде пишет групповой портрет бригады Героя Социалистического Труда лауреата Сталинской премии Сабаяй предстант на выставку скульптурную группу «Его поворота». (ТАСС.)

## Доклады и лекции

2 июля, в 8 часов вечера, в городском паркингоном ТК КПО Грузии им. Д. Кавцашвили для пропагандистов колхозов и предприятий ВКП(б) состоится вводный доклад о социальном значении семинара по Х плану «Братского курса истории ВКП(б)».

На грузинском языке семинар проводит тов. Л. Гергеладзе, на русском языке — тов. Л. Гегелишвили.

2 июля, в 10 часов утра, в городском паркингоном ТК КПО Грузии им. Д. Кавцашвили для работников районных партийных комитетов состоится семинар по книге товарища Сталина «Об основах ленинизма».

На грузинском языке лекцию читает тов. Мирзиашвили, на русском языке — тов. Нолина.

2 июля, в 8 часов вечера, в городском паркингоном ТК КПО Грузии им. Д. Кавцашвили индивидуальными консультациями по политическим вопросам на грузинском и русском языках проводит тов. Паныхана и Меладзе.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР ИМ. А. С. ПРАВИТЦЕВА

Закрытие сезона.

1 июля днем в 11 часов в БУДЕТ

Начало утрен. спектаклей в 11 ч. 30 м. вечерами — в 8 часов.

ДОМ КРАСНОЙ АРМИИ (пр. Руставели, 10).

КОНЦЕРТ

исполнитель роли Чаяуска в оперетке «Чайуска», авторства Сталинского правительства, авторства РСФСР

В. А. ВАВОЧКИНА

при участии Т. Юриной, Вак-Лаврова.

Начало в 20 час. по моск. врем.

ГУЗАНСКИЙ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ

Концертный зал им. Руставели

1 июля

КАСИНСКАЯ ВОЕННАЯ ФЛОТИЛИЯ

Начало в 9 час. вечера.

## В театрах Тбилиси

Сегодня: Росопер-ди. «Титония предостерегает», опер. «Соната», опер. им. Руставели. «Искра», опер. им. Руставели. «Искра», опер. им. Руставели.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (пр. им. Плеханова, № 9).

1 июля днем и вечером

2, 4, 5 июля

3, 4, 5 июля

Е. Фудулява, П. О.

Посвящение юбиляру — по дни рождения драматурга Г. Овсепяна.

Постановка — Бакшанян.

Художник — Меликян. Музыка — Меликян.

Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

ПАРК ДОМА КРАСНОЙ АРМИИ (Панкратовский пр., 73).

МАССОВЫЕ УЛЫБКИ

восхищение славным победой Красной Армии.

ЛЮБЛИМЫЙ ТЕАТР

Воскресенье — «Русские классики», ВОТРАДНЫЙ ТЕАТР.

Концерт учебного духового оркестра.

Выступление ансамбля «Славянский народный ансамбль».

Концерт оркестра Каспийской военной флотилии.

В парке карнавал, фойерверк.

Играют три оркестра музыки.

Танцы на двух площадках.

Начало гулянья в 11 час. по моск. врем.

ВОКТОРУ ЗАПОРОНА

ТРЕБУЮТСЯ ГЛАВНЫЕ ВУЛГАТЕРЫ

на работу в Тбилиси и другие города Грузии.

За справками обращайтесь в отдел кадров Военторга Закавказья (ул. им. Руставели, № 1).

## Телеграммы из-за границы

### Съезд французской компартии

ПАРИЖ, 28 июня. (ТАСС). Съезд французской компартии открылся в Париже 27 июня. Председателем съезда избран Марсель Галлон, генеральный секретарь компартии. Галлон заявил, что компартия должна быть активной в борьбе за мир, и о том, что она будет распространяться во всем мире. Теперь, сказал он, вынуждены признать могущество и силу СССР, но тайная пропаганда против СССР еще продолжается в газетах и журналах. Нужно, требует оратор, отвергнуть любую клевету такого рода. Объявил причину могущества Красной Армии, Галлон сказал, что это — народная армия, которую поддерживает весь народ. Галлон подчеркнул, что рост морального и материального могущества СССР является основой его победы.

Касаясь тех, кто встревожен русской политикой, Галлон заявил, что эта политика ясна и проста: СССР не строит с ни к каким территориальным завоеваниям, он хочет просто уничтожить фашизм и не допустить повторения агрессии, совершенной в июне 1941 г.

После перерыва на второй заседание выступил Андре Марти, который заявил, что деятельность трестов и в частности магнатов из «Комите де форж». Далее Андре Марти заявил, что правительство должно опираться на народ и поэтому нужно, чтобы правительство дало больше полномочий муниципальным советам.

ПАРИЖ, 29 июня. (ТАСС). Вчера на заседании съезда коммунистической партии и докладом по вопросу о создании единой французской рабочей партии выступил Жак Дюкло. Остановившись на многократных попытках, предпринятых французской компартией с целью добиться осуществления единства рабочего класса, Дюкло предложил руководящему комитету коммунистической партии обсудить следующие предложения компартии:

1) в-первых, руководящий комитет социалистической партии и Центральный Комитет коммунистической партии должны будут собраться совместно два раза в месяц для изучения положения, принятия решений, которые диктуются обстановкой, и для обеспечения выполнения этих решений;

2) во-вторых, бюро и исполнительные комитеты социалистических федераций и областные бюро и комитеты коммунистов будут действовать аналогично;

3) в-третьих, представители обеих партий в правительстве будут придерживаться идентичной позиции в отношении проблем, предложенных на их рассмотрение;

4) в-четвертых, представители двух партий в различных Ассамблеях будут действовать сообща; они будут проводить совместные собрания с тем, чтобы сообща рассматривать вопросы, поставленные перед Ассамблеями, от которых эти вопросы зависят, и определять общую позицию;

5) в-пятых, обе партии проводят в жизнь, при всех обстоятельствах, единый список кандидатов во время предстоящих выборов без ущерба для соглашений, которые могут быть заключены с другими группировками в зависимости от обстоятельств;

6) в-шестых, отныне пропаганда будет организована совместно по всей стране и для этого будут объединены люди и средства, которыми располагают обе партии;

7) в-седьмых, без проведения будет заключено соглашение относительно сотрудничества социалистов и галлов «Юманисте», а также во всей коммунистической прессе и сотрудничестве коммунистов в газете «Популар» и во всей социалистической прессе.

«Газеты предложены, — заявил Дюкло, — которые мы просим вас принять и единогласно бюро съезда передать их руководящему комитету коммунистической партии».

### Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 29 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что в северной части острова Лузон (Филиппины) американские войска продвинулись вперед. В центральной части острова Мидвайр американцы продвинулись на 3,2 км.

Самолеты союзников подвергли интенсивной бомбардировке Балатан (южный Борнео).

ВАШИНГТОН, 29 июня. (ТАСС). Штаб тихоокеанского флота США сообщает, что 27 июня американская авиация совершила налеты на острова Саксимия и Алазия (острова Рюкю).

ВАШИНГТОН, 29 июня. (ТАСС). Военное министерство США сообщает, что весьма крупные соединения американских сверхзвуковых бомбардировщиков «Суперфоркс» совершили налеты на порты Сасебо, Модзи и Нобека (остров Кюсю), а также на промышленный центр Осама (остров Хоккайдо).

### Польско-шведские отношения

ВАРШАВА, 29 июня. (ТАСС). Варшавское радио передает, что польское правительство Национального единства и правительство Швеции приняли решение об обмене дипломатическими представителями. Представители Швеции уже находятся в Варшаве, а представители Польши в Швеции будут назначены в ближайшее дни.

### Отставка Рюти и Рангеля

ХЕЛЬСИНКИ, 29 июня. (ТАСС). Финское телеграфное агентство передает, что президент республики Маннергейм принял отставку председателя правления Финского банка Рюти в его заместителя Рангеля.

Зам. ответственного редактора А. ГЕОРГАДИЕ.